



减轻粮农负担 旱涝保收有望 我省全面实施水稻玉米种植完全成本保险

本报讯(记者 王永珍)近日,省农业农村厅、省财政厅、福建金融监管局联合印发通知,在全省实施水稻和玉米种植完全成本保险,鼓励有条件的地区探索开展种植收入保险,为两大农作物“上足保险”,更好保障农户收益。

水稻、玉米种植完全成本保险主要针对台风、洪水、寒潮、干旱等自然灾害以及重大病虫害、意外事故、野生动物毁损等风险,保额为每亩1000元,费率分别为3%、4%。财政对投保保费给予80%补贴,农户仅需承担20%。其中,国家产粮大县

市县级财政应承担保费的10%由省级财政承担,切实减轻产粮大县财政负担。

农户和农业生产经营组织通过我省农业农村主管部门遴选的种植业保险承保机构投保上述保险时,只需缴纳自付比例部分保险费,即可办理农业保险。财政保费补贴部分由承保机构按照有关规定,向各级政府有关部门申请。

农业易受气候影响,市场波动大,充满不确定性。过去,农业保险以保障种子、化肥、农药等直接物化成本为主,保障水平相对有限。完全成本保险则实现了对物

化成本及土地成本、人工成本的农业生产总成本的保险。

人保财险福建省分公司高级专家刘剑雄举例说,比如,一名农户种植了100亩水稻,成本除了种子、化肥、农药等直接投入,还有人工、地租等,每亩成本约为1500元,总成本15万元。如投保水稻完全成本保险,遭遇自然灾害绝收后,每亩可获赔1000元。在财政补贴下,农户投保每亩保费仅需6元,100亩地农户只需缴纳保费600元,最多可获得赔偿10万元。

(下转第二版)

习近平主持召开中共中央政治局会议 决定二十届三中全会于7月15日至18日在京召开 讨论拟提请二十届三中全会审议的文件

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科

学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制

度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

全国首个超大单机容量海上风电机组在闽并网发电

本报讯(记者 林蔚 苏益纯 通讯员 雷海超 林惠卿)27日,全国首个批量化应用单机容量16兆瓦海上风电机组项目——三峡集团福建漳浦六鳌海上风电二期项目(以下简称“漳浦二期项目”)实现全容量并网(右图 汤伟 摄)。该项目位于漳浦县东南侧海域,距离海岸线30多公里处,项目总装机容量达40万千瓦,应用单机容量13兆瓦及以上海上风电机组28台,批量化应用单机容量16兆瓦海上风电机组6台。全面投产后,年设计上网电量可超16亿千瓦时,每年可节约标准煤约50万吨、减少二氧化碳排放约136万吨。



本次批量化应用16兆瓦海上风电机组成功实现全容量并网,是去年位于平潭的全球首台16兆瓦海上风电机组的成功运行为基础,16兆瓦海上风电机组也是目前全球最大功率的海上风电机组。

“受台湾海峡狭管效应影响,漳浦二期项目风资源好,如果不使用大容量机组,那是对风资源的一种浪费,而且使用大容量机组可以减少用海面积,降低开发和运维成本。”三峡集团福建分公司所属漳浦海峡公司执行董事李小清说。

据了解,全球首台16兆瓦海上风电机组于去年7月19日实现并网发电后,于去年9月1日创下海上风电单机日发电量38.41万千瓦时的

世界纪录,又在去年12月21日发电量达到38.72万千瓦时,刷新自己创下的海上风电单机日发电量世界纪录。

16兆瓦海上风电机组从首台下线到批量化应用,是福建三峡海上风

电国际产业园持续领跑全球风电产业的一个缩影。在2019年至2024年的6年间,福建三峡海上风电国际产业园相继下线我国自主研发的6.7兆瓦、8兆瓦、10兆瓦、13兆瓦、13.6兆瓦、16兆瓦、18兆瓦海上风电机组,推

动中国海上风电装备制造跨越发展,已形成完整的具有领先水平和全球竞争力的风电产业链和供应链。如今,园区产品广泛应用于我国海上风电开发,并出口至欧洲市场及“一带一路”共建国家。

屏山观察

故人重来,柳杉依旧。
这些天,福州鼓岭,这块承载着中美两国人民真挚情感的土地,再次成为人们关注的焦点。

(一)

6月23日至29日,2024年“鼓岭缘”中美青年交流周在福州举行。

“跨越百年的鼓岭情缘是中美人民友好交往的一段佳话”,24日,习近平主席向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信,鼓励两国青年深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,把中美友好传承下去,为中美关系健康稳定发展贡献力量。

从“让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息”,到“青年最富有朝气,最富有梦想,中美关系的未来在青年”,一字一句间,饱含着对青年一代跨越国界、增进友谊的深切期许。

2024年“鼓岭缘”中美青年交流周是2023“鼓岭缘”中美民间友好论坛的“升级版”——参与的中美嘉宾人数更多,活动内容更丰富,探讨的话题更多样。他们当中,有为福建茶韵倾倒、致力于茶与咖啡对话的“咖啡爱好者”,有心怀“大侠梦”想来福建学八段锦、太极拳的“武林高手”,还有热爱中文、想学福州话的“饶舌达人”,更有通过镜头讲述文化故事的“华裔靓仔”……

这一周,他们领略山河秀美,结识更多朋友,对话不同文化,福山福水的魅力和福建人民的热情让远道而来的朋友无法忘怀。

相聚,是重温友情,也是拓展友谊,更是面向未来。人文交流、民间交往是中美关系的源头活水。

鼓岭故事是中国故事,也是美国故事,更是属于全人类的故事。

当越来越多的鼓岭故事掀开面纱,当我们走进历史深处,深深感受到,跨越山海、穿越百年的“鼓岭缘”,传递的是中美民间友好交往的融融暖意,中美两国人民的交流合作源远流长,民间友好交往从未中断。

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。无论过去还是未来,正是善意友好的涓滴汇流、人民的双向奔赴,让宽广太平洋不再是天堑。

(二)

回鼓岭,就是“转厝”。

“我们又回家了!”时隔一年,“鼓岭之女”重聚鼓岭,一同发出深情的呼喊。

“鼓岭之女”由曾在鼓岭生活过的加德纳、穆德仁、程吕底亚、柯志仁、蒲天寿、福益华等美国家族后代组成。随着他们的归来,一幅“鼓岭往事”徐徐展开:19世纪末,许多在福州工作的外国人在盛夏时节到鼓岭避暑,他们与当地居民同吃同住,还在这里建起了学校、医院、万国公益社,与当地居民结下深厚友谊。

重温鼓岭故事,延续百年情缘。去年6月,“鼓岭之女”首次组团,赴闽参加2023“鼓岭缘”中美民间友好论坛。那时,他们拿着各自珍藏的“老物件”,共同参加藏品捐赠仪式,种下友谊树,盖上鼓岭邮局的“时光邮戳”……他们一起重走鼓岭老街,诉说儿时记忆。

仲夏的鼓岭绣球花开,喜迎故人。

这一次,“鼓岭友人”相聚鼓岭香悦云舍,忆往事、话近况。在场的每一个家族,都与鼓岭有着至少三代的情谊,有的情谊甚至延续到了第四代、第五代,有着说不完的故事。

这一次,“鼓岭之女”与当地居民、福州青年学子在鼓岭富家别墅,三五围坐,品茗聊天、畅叙情谊。百年前的鼓岭,每逢夏季,都会举办诸如如此的休闲社交活动,中西交融的“鼓岭圈”就此诞生。

这一次,“鼓岭之女”重回自己或家人儿时的故居,宜夏村的村民为他们举办了一场特殊的家宴,菜炒蛋、清炒佛手瓜等鼓岭特色美食,揭开舌尖的记忆。

这一次,“鼓岭之女”见证了鼓岭·家族故事展示馆和鼓岭历史建筑展示馆开馆。它们还原了百年前外国人在鼓岭生活的岁月,讲述了鼓岭上中外建筑背后的故事,诉说着中外鼓岭人之间的深厚情谊。

……

“在鼓岭发生的故事,是东西方交流史上非常重要的一部分,不应该被遗忘。”穆德仁的儿媳穆言灵自2015年9月首登福州鼓岭后,积极联络鼓岭外侨后裔,鼓岭故事的主人公从最开始的加德纳家族,逐渐扩展,越扩越大。

跨越百年 柳杉依然

二〇二四年「鼓岭缘」中美青年交流周活动观察

□本报记者 吴洪 郑昭

跨区域 聚合力 司法助力利民生

(详见第八版)